

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
ИЮЛЬ  
8  
ПЯТНИЦА  
№ 133 (7197)  
ЦЕНА 20 коп.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ (1 стр.).  
ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ (Т. Демидов - Политотдел стоит в стороне от главного, Н. Малиновская - На итоговых занятиях (2 стр.)).  
Т. Бархатова - Механизировать работы на животноводческих фермах.

А. Николаев - Прополка затягивает (2 стр.).  
НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ П. Юрин - Заметки о литературной правке (2 стр.).  
Э. Ливант - Повысить роль горного мастера (3 стр.).  
ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА». С. Обухов - Пастба скота - важное дело. А. Матвиенко - Зажимщики критики

не наказаны. (Письмо в редакцию) (3 стр.).  
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.).  
Протесты против осуждения 11 лидеров компартии США (4 стр.).  
Неудавшийся маневр (4 стр.).  
Разгром голландского батальона в Корее (4 стр.).  
СПОРТ (4 стр.).

## Преодолеть отставание подготовительных работ

Кузнецкий каменноугольный бассейн играет большую роль в развитии производительных сил нашей страны. Хорошо понимая это, кузбасские шахтеры в письме нашему вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину дали слово — сделать тысяча девятьсот пятьдесят первый год — годом нового подвига угледобытчиков, добиться высоких качественных показателей.

Дальнейший рост добычи топлива на шахтах неразрывно связан со своевременным воссозданием очистного фронта.

Своевременная, планомерная подготовка пластов к выемке угля — это первое, решающее условие в борьбе за ритмичную работу шахт, за повышение производительности труда на базе новой советской техники. Вот почему так важно из месяца в месяц выполнять и перевыполнять установленный государственный план подготовительных работ на каждой шахте.

Подготовительные работы — это самый трудный день шахты. От хозяйственных и технических руководителей угольных предприятий, трестов и комбинатов требуется умение сочетать выполнение государственного плана добычи угля с выполнением плана подготовительных работ. Это — золотое правило угледобытчиков.

Следует, однако, признать, что это правило многие хозяйственные и технические руководители шахт, трестов и комбинатов как «Кемеровуголь», так и «Кузбассуголь» не соблюдают. Сосредоточивая все внимание на добыче угля, они забывают о завтрашнем дне, о подготовительных работах. Отсюда совершенно не случайно, что пятимесячный план подготовительных работ, и в особенности на главном направлении, оказался не выполнен по бассейну. Особенно неблагоприятно обстоит дело с воссозданием очистного фронта в трестах «Ленинуголь», «Кемеровуголь», где выполнение плана прохода главных подготовительных выработок не превышает 85 процентов.

Особенно большую тревогу вызывает отставание подготовительных работ в крупнейших трестах бассейна — «Пролетарскоуголь» и «Сталинуголь» — поташинских металлургического топлива. Родина ждет от кузбасских шахтеров косящихся углей в достаточном количестве для удовлетворения растущих потребностей металлургии. Для всех должно быть ясно, что такое отставание в подготовительных работах грозит весьма тяжелыми последствиями. Следовательно, уже в июне должны быть приняты решительные меры, мобилированы все резервы на усиление темпа прохода на главных направлениях.

В настоящее время шахты Кузбасса располагают большим парком высокопроизводительных машин, призванных облегчить труд шахтеров и ускорить проработку. Но, к сожалению, новая техника используется здесь крайне неумело. В этом — одна из главных причин отставания подготовительных работ. Угледобывающие и породопропускающие машины, как правило, на большинстве шахт используются очень плохо. Так, например, на шахтах комбината «Кузбассуголь» в мае среднее пятнадцатипятидневное количество подготовительных работ по уголю составило 72,5 метра, при установленном нормативе 85 метров, а в тресте «Сталинуголь» — всего лишь 54,3 метра. Не лучшее положение и на шахтах комбината «Кемеровуголь». Здесь производительность угледобывающих машин составляет 61 метр, при норме 75 метров в месяц, породопропускающих — 36,3 метра, при установленном нормативе 45 метров.

Столь низкие темпы прохода в машинных забоях объясняются главным образом низкой культурой труда и производительности на большинстве шахт бассейна. Отсутствие твердого технологического режима в лавах и шпигельных забоях, неумелая работа их с общешахтным графиком подземного транспорта, подвеса и технологическим комплексом на поверхности отрицательно сказываются на подготовке фронта. Подготовительные выработки проталкивают из-за несвоевременной подачи порожняка и леса, настилки путей, несоблюдения паспортов крепления и т. д.

На шахтах Кузбасса имеются все возможности, все условия выполнять и перевыполнять план подготовительных работ. Это видно на примере передовых шахт «Тырганские уклонь», «Суртанха» и «Зиминка», где все прокатческие бригады выполняют производственные задания, творчески используя опыт бригады Ивана Головина, достигают высоких уроков.

Метод многоциклической скоростной проработки — важнейшее средство ускорения темпа подготовительных работ с минимальными производственными затратами. Между тем, несмотря на полное признание его очевидного преимущества, все эти многоциклические методы проработки не распространяются на многих шахтах Кузбасса. В некоторых трестах остро дает себя чувствовать консерватизм хозяйственных руководителей, попытки утончить в праздных разговорах ценный почин большой народнохозяйственной значимости.

Ничем иным нельзя больше объяснить такую картину. В мае на шахтах комбината «Кемеровуголь» числилось 26 прокатческих скоростных бригад, работающих по многоциклическому графику. Но ни одна бригада не дала скоростных уроков, не выполнила графика. Из двадцати шести только пять прокатческих бригад едва выполнили нормативы производительности породопропускающих машин. Таким образом, новая техника в подготовительных выработках бездействует, а план не выполняется. И в этом повинны прежде всего руководители комбината «Кемеровуголь» — начальники тов. Кожевни и главный инженер тов. Ковачевич, которые не поддерживают всего нового, прогрессивного, что рождается в стахановской практике, отгородились от новаторов производства.

С подобной практикой, безусловно, никак нельзя согласиться. Каждый советский инженер призван сегодня настойчиво бороться с малейшими проявлениями самоуспокоенности, рутинерства и косности, смело и творчески решать вопросы ускорения темпов производства, технического прогресса.

Крупным недостатком подготовительных работ сейчас являются несовершенство и процесс бурения, особенно в порочных забоях, робкое применение железа, бетона и других материалов для крепления. Успешное решение этих и других вопросов в сочетании с использованием опыта новаторов, безусловно, положительно скажется на усилении темпов прохода и принесет нашему народному хозяйству огромную пользу.

Одной из причин низких темпов прохода является то, что отдельные партийные организации угольных городов неудовлетворительно осуществляют контроль над производством, слабо мобилизуют новаторов производства, инженеров и техников на решение насущных производственно-технических задач. В частности, на шахтах Кемеровского рудника чрезвычайно запущены вопросы комплектования прокатческих бригад и планирования. Однако Рудничный райком ВКП(б) не помогает хозяйственным и техническим руководителям треста «Кемеровуголь» разобраться в этих делах, преодолев отставание на подготовительных работах. Усиление контроля за хозяйственной деятельностью угольных предприятий со стороны партийных организаций, смелое выкорчевывание порочных методов хозяйствования, внедрение передовых методов труда на базе высокопроизводительного использования новой горной техники, широкое развертывание социалистического соревнования среди шахтеров-механизаторов — неотложные задачи.

Шахтеры сталинского Кузбасса, как и все советские люди, преданы горячему стремлению внести новый вклад в дело строительства коммунизма, завоевать первенство в традиционном соревновании с донецкими шахтерами. Они прикладывают все силы, используют все производственные резервы на усиление темпов подготовительных работ с тем, чтобы обеспечить ритмичную работу шахт и выполнить обязательства по сверхплановой добыче угля в 1951 году.

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

### Металл — для строек коммунизма

СТАЛИНСК (Истр. «Кузбасс»). За месяц кузнецкие металлурги выполнили заказы для великих строек коммунизма. В июне прокатчики среднесортного цеха прокатают для Цимлянской гидроэлектростанции 60 тонн уголка 150X150 и столько же — для поставщика Волго-Донстроя — одного из заводов гор. Жданова.

Прокатчики дали слово, что этот металл они прокатают сверх плана.

### Два цикла в сутки

АНЖЕРО-СУЖЕНСК (Истр. «Кузбасс»). Все больше бригад и участков шахты «Физкультурица» переходят на циклическую работу. Успешно работают по графику циклической горняки участков, которыми руководят т.т. Казагов, Шеншиль и Ветров.

Коллектив участка тов. Казакова в мае взял 45 циклов. В июне он решил ежедневно брать не менее двух циклов. Руководители шахты помогли коллективу разработать для забойных бригад почасовой график. График увязан с работой вспомогательных цехов. Сейчас горняки участка дважды в сутки циклуют 70-метровую лаву.

### Кемеровской ГРЭС вновь присуждено первое место

Решением ВЦСПС и Министерства электростанций Кемеровской ГРЭС по результатам работы за апрель присуждено так же, как и в марте, первое место во всесоюзном социалистическом соревновании. Переходящее знамя Совета Министров Союза ССР оставлено за коллективом Кемеровской ГРЭС.

Хороших показателей работы добился коллектив электростанции в мае, и в июне он с первых дней перевыполняет план.

### Новые шахты

Шахта № 5-7 — передовая на Анжерском руднике. Почти ежедневно с подземных путей ее увозятся десятки, а иногда и сотни тонн сверхпланового угля. Всего за пять месяцев горняки шахты отравили заводам и электростанциям страны около 23 миллионов угля, добытого сверх задания. Этого угля достаточно, чтобы выработать 35—40 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Для такого крупного промышленного города, как Кемерово, этой электроэнергии, если исключить Рудничный район, хватило бы минимумом на полмесяца.

Самый большой сверхплановый счет — у коллектива участка № 7, который возглавляет тов. Хохуля. На его счету записано семь миллионов высококачественного топлива.

За пять месяцев забойщики шахты № 5-7 прошли сверх задания 288 метров штреков и квершлага. Из месяца в месяц перевыполняется здесь план производительности труда.



Горняки Прокопьевской шахты «Зиминка» успешно борются за первенство в соревновании Кузбасс-Донбасс. На сверхплановом счету у зиминцев сотни тонн высококачественного топлива. Многие шахтеры здесь известны как мастера социалистического труда. Первым из них можно назвать забойщика 5-го участка Ивана Филипповича Саломасова. Он систематически выполняет по плану нормы.

### Успехи шахтеров треста «Прокопьевскуголь»

ПРОКОПЬЕВСК (Истр. «Кузбасс»). Горняки шахты треста «Прокопьевскуголь» в соревновании с шахтерами Донбасса добились новых успехов — досрочно выполнили пятимесячный план угледобычи. Хорошо работают горняки шахт «Зиминка», «Тырганские уклонь», «Манежа», имени Кагановича. С подземных путей этих шахт ежедневно отправляются сотни тонн сверхпланового угля.

Впереди попрежнему идут горняки шахты «Зиминка». В мае они добились многих сотен тонн сверхпланового угля.

### Рационализаторы одной шахты

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ (Истр. «Кузбасс»). Горняки шахты «Комсомолец» в этом году внесли более пятидесяти рационализаторских предложений, направленных на снижение себестоимости отправляемого угля и увеличение производительности мощностей предприятия.

Тов. Фомин несколько лет работает на шахте начальником подготовительного участка. Ему не раз приходилось наблюдать, как углубка шурфов и нарезка вентиляционных штреков сдерживались из-за полемки груза. На полеме были частые остановки. Чтобы их устранить, тов. Фомин предложил одеть на вагончик со всех четырех сторон луги. С их помощью вагончик с грузом стал плавно скользить по креплениям.

Проходка шурфов и вентиляционных штреков ускорилась. Годовая экономия составила около 12 тысяч рублей.

Недавно по предложению помощника начальника участка тов. Коскина учуженча организация труда в очистных забоях. Раньше разборку вруба в лавах производили снизу вверх, по восточной лавы. При этом третья смена производила только заготовку лавы.

Тов. Коскин предложил сделать разборку вруба сверху вниз фронтально. По графику, составленному им, первые две смены ведут разборку и уборку угля, а третья готовит лаву: производит погрузку, буровзрывные работы и заготовку крепежа.

С 1 июня лавы по плану Серебрянского участка работают по графику — цикл в сутки и дает больше 500 тонн угля.

Начальник шахты тов. Костюков предложил при проходке вентиляционных процессов обязательно ставить крепление. Раньше это не делалось. Между тем незакрепленные просеки часто обрушались, а иногда и заваливались. На очистку их при переходе из одной лавы в другую приходилось затрачивать много сил и средств. Предложение тов. Костюкова позволяет экономить более 350 тысяч рублей в год.

### Новый отряд машинистов горных комбайнов

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ (Истр. «Кузбасс»). На днях в комбинате рабочего образования шахты имени Кирова состоялся выпуск 27 машинистов горных комбайнов, обучающихся на шестимесячных курсах с отрывом от производства.

Все выпускники сдали экзамены на хорошо и отлично. Наиболее успешно обошлись курсом тов. Чубатов, ранее работавший помощником машиниста комбайна на шахте имени Кирова, наводотбойщик шахты имени 7 ноября тов. Муфтинов, электрослесарь шахты имени Ярославского тов. Пшонкин, врубамашинист шахты имени Кирова тов. Агафонов и другие.

Сейчас на курсы произведен новый набор. Занятия на курсах начнутся 10 июня.

### Усилить контроль профсоюзов над бытовым обслуживанием трудящихся

В Москве 5 июня открылось созванное ВЦСПС совещание, посвященное вопросам улучшения общественного контроля над строительством жилищ, работой предприятий торговли и общественного питания. В работе совещания принимают участие заведующие жилищно-бытовыми и культурно-бытовыми отделами республиканских, краевых и областных советов профессиональных союзов, заведующие отделами ЦК профсоюзов, представители министерств и ведомств.

Более 1200 тысяч профсоюзных активистов участвуют в контроле над своевременным и высококачественным выполнением плана жилищного строительства, работой магазинов, столовых и бар.

### Машины к уборке урожая

ПАВЛОГРАД, Днепропетровской области (ТАСС). Коллектив обзона завода организовал срочное производство модернизированных тракторных подметалочных машин для подбора и транспортировки соломы и сена.

## День нашей Родины

### Два шахтера — достойную встречу

СТАЛИНО (ТАСС). Горняки тринадцатидневных шахт комбинатов «Сталинуголь» и «Артемуголь» обратились ко всем шахтерам Сталинской области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Они обещали выдать в традиционному празднику десятки миллионов угля сверх плана, снизить себестоимость угля, улучшить его качество.

Инициаторы соревнования подчеркивают свои обязательства стахановскими делами. Коллектив горняков шахты «Рудуч», работая по графику пятидневности, одним из первых досрочно реализовал годовое обязательство и выдал более пяти миллионов угля дополнительно к заданию.

Большим успехом добились также горняки шахты имени Ворошилова треста «Дзержинскуголь». Здесь на всех участках созданы бригады коллективного труда, в которые входят не только забойщики, но и подсобные рабочие. Бригады намного перевыполняют прогрессивные нормы.

4 июня с подземных путей шахты имени Ворошилова отправлен семнадцатый эшелон угля, добытый с начала года сверх программы.

### Монтаж оборудования на Волго-Донском канале

На всем стокилометровом протяжении Волго-Донского канала и на площадке Цимлянского гидроузла началась установка сложного гидротехнического оборудования. На шлюзах канала предстоит смонтировать многочисленные стальные ворота, ряд всевозможных специальных механизмов, предохранительных устройств.

В беседе с корреспондентом ТАСС управляющий трестом «Гидромонтаж» тов. В. А. Неприра сообщил:

— На строительстве канала уже работает несколько сот монтажников треста. Это лишь первый отряд специалистов, которым предстоит завершить гигантский труд строителей, покрывающих водный путь от Волги к Дону. В разгар монтажных работ здесь будет занято более полутора тысяч установщиков машин и механизмов.

На площадке Волго-Донского канала непрерывно прибывает оборудование. Первыми прислали партию машин Ленинградский завод имени Кирова и Ново-Врамовский завод имени Сталина. В настоящее время начаты монтаж так называемых

### Большой ивановской мануфактуры — 200 лет

ИВАНОВО (ТАСС). Большой ивановской мануфактуры, предельно-ткацкой фабрики имени Варенцова и Соколовской отделочной фабрики в этом году исполняется 200 лет.

Крупными производственными успехами встречает знаменательную дату коллектив Большой ивановской мануфактуры. Он уже выдал сверх плана 1.100 тысяч метров тканей. Фабрика оснащена новейшей техникой. Сложные агрегаты механической отделки тканей автоматической производят четыре операции одновременно. На всех машинах установлены приспособления для восстановления нормальной ширины полотна, сестички, введено фото-механическое гравирование печатных валов и многие другие новшества.

Почти вся автоматика сконструирована и изготовлена силами фабрики.

### Россия — родина величайших изобретений

ЦИКЛ ПУБЛИЧНЫХ ЛЕКЦИЙ

Большой интерес вызвал организованный Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний цикл публичных лекций «Россия — родина величайших изобретений».

Ученые, инженеры, специалисты различных отраслей техники выступили в публичном лекционном обществе с лекциями на темы: «Россия — родина авиации и воздухоплавания», «Паровая машина — великое русское изобретение», «Россия — родина реактивной техники», «Электросварка металлов — великое русское изобретение».

### Новый комбайн

КРАСНОЯРСК (ТАСС). На Красноярском заводе комбайнов началась сборка взводного образца самоходного комбайна.

В новой машине предусмотрено приспособление, автоматическое выдерживающее заданную высоту среза колосков по любому рельефу почвы. Вместо шнековой подачи на молотилке будет применен полотноный транспортер. Это обеспечит равномерность загрузки агрегата. Навес-

### Новый комбайн

ный соломо-половокопнитель заменяет прицепной. Благодаря этому повышается надежность комбайна, сокращается затраты металла на его изготовление. Бункер комбайна будет разгружаться на ходу.

Комбайн усовершенствованной конструкции облегчит труд комбайнера, сократит число обслуживающего персонала с четырех до двух человек.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политотдел стоит в стороне от главного

Тайгинское отделение Томской железной дороги план погрузку угля и важнейшие технико-экономические показатели работы, как продвижение поездов по графику, ускорение оборота вагонов и среднесуточный пробег паровозов...

Секретарь партбюро паровозного депо тов. Наурсков справедливо критиковал на пленуме руководителей отделения за поверхностный подход к планированию и отсутствию борьбы за увеличение среднесуточного пробега локомотивов...

Забывание вопросов работы по графику точно же привело к ухудшению многих качественных показателей работы отделения. Один из важнейших экономических показателей — оборот вагонов — выполнен на 81 процент, а простой под грузом...

В своих выступлениях коммунисты тов. Бабин и Раппа вскрыли причины тормозящие движение партиястов. — Хозяйственные и партийные руководители нашего отделения, — сказал тов. Бабин, — стоят в стороне от внедрения и распространения лучших методов работы за паровозами...

Неудовлетворительная работа вызвала тревогу в Тайгинской городской партийной организации. Независимо пленум городского комитета ВКП(б) обсудил вопрос о выполнении графика движения поездов и внедрении опыта машинистов-пятистопников...

Вскрытые на пленуме недостатки в работе Тайгинских железнодорожников вызывают серьезную тревогу. Поэтому руководителям узла и отделения надо глубже вникать в содержание работы всех звеньев транспорта и на основе широко развернутого социалистического соревнования...

В кружках и политшколах при партийных организациях Киселевска, выполнивших учебный план и повторивших пройденный материал, начались итоговые занятия. Они проходят в большинстве случаев организованно и на высоком идейном уровне...

Итоговое занятие было сорвано из-за неактивной пропаганды. По этой же причине не состоялся итоговое занятие в кружке пропагандиста тов. Лыкова (парторганизация шахты № 5, секретарь тов. Абрамов).

Начали уход за посевами

КИСЕЛЕВСК (Нарр. «Кубасса»). В пригородном совхозе «Сурган» успешно закончился весенний сев. В сжатые агротехнические сроки были посеяны пшеница и овес, овощи и картофель, злаковые культуры и однолетние травы.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение весенне-посевных работ отличились трактористы-стахановцы Денис Готвинченко и Иван Чинякин. На севе зерновых и посадке картофеля они выполняли нормы выработки на 250 процентов сверх нормы.

Особенно богатый урожай обещает дать плодогонный сад. В нынешнем году значительно расширены плантации вишни, малины и крыжовника. В иде стовые общественного питания ОРСа треста «Кагановичуголь» получают от совхоза большое количество зеленого лука, репчатого и сочного килограмм свежего телячьего огузка.

Прополка затягивается

Во многих колхозах Ленинск-Кузнецкого района сев произведен вовремя и хорошо. На полях колхозов появились дружные всходы яровых, технических культур и трав.

Поля колхоза «Восход» находятся в трех-четыре километрах от усадьбы Краснинской МТС. Всходы пшеницы здесь прекрасны, но между рядков и в рядах появились сорняки: пырей, осот, сурепка. Местами они уже перегнали в росте культурные растения.

Механизировать работы на животноводческих фермах

Успешное развитие общественного продуктивного животноводства требует широкого применения механизации трудоемких работ на животноводческих фермах. Это хорошо понимают в колхозе имени Калинина, Кузнецкого района. Здесь введены механизация на подготовке кормов, автопоение, электролойка коров.

Энергично занялись за механизацией ферм колхозники сельскохозяйственной артели «Искра», Аяксеро-Судженского района. Строя новые, просторные и светлые животноводческие помещения, они приобрели для ферм два кормоапарника, молотобрилку, соломотряску, центрифуги. Такой же интерес к механизации проявляют и другие колхозы.

Одной из причин слабого внедрения механизации является недооценка этого мероприятия сельскохозяйственными организациями и МТС, слабый контроль со стороны райкомов и райисполкомов.

Колхозы этого района явно не справляются со стравкой выращенного поголовья овец. В прошлом году 1900 ягнят осталось нестрижеными. Государство и колхоз понесли большие потери, неوبرав много шерсти.

Сводка

Table with 2 columns: County (район) and percentage of plan completion. Includes rows for Anzhero-Sudzhensk, Bazarasskiy, Belovskiy, Guryevskiy, Izmayevskiy, Itatskiy, Kemerskiy, Kiselevskiy, Krasninskiy, Kuznetskiy, Leninisk-Kuznetskiy, and Mariinskii.

Летний отдых школьников

Кемерово

Наступило лето — самый интересный пора для школьников. После окончания учебного года учащиеся школ областного центра получают заслуженный отдых. Многие из них проводят летние каникулы вдали от города, в пионерских лагерях.

Вот уже шестой год в Топкинском районе близ центральной фермы Солонинского совхоза, существует лагерь энергетиков, в котором отдыхают дети энергетиков. Сейчас лагерь уже готов к приему своих юных гостей. Здесь сделано все, чтобы за три сезона 450 ребят хорошо отдохнули и набрались новых сил.

1200 детей кемеровских агитчиков побывают нынче в пионерском лагере, расположенном в сосновом бору, недалеко от села Елыкаево, Кемеровского района. Завком профсоюза азотно-тукового завода выделил большие средства для ремонта хозяйственных построек, приобрел необходимую мебель и посуду.

Более десяти лет существует пионерский лагерь Кузнецкого комбината, находящийся в окрестностях села Костенково. Лагерь расположен в хвойном лесу. У его ворот установлены на постаментах две статуи пионеров. На лето пионеры пионерского комбината, а также дети металлургов — учащихся старших классов будут отдыхать в лагерях при домуправлении.

На газетные темы

Заметки о литературной правке

На страницах первых большевистских газет — «Искра» и «Вперед», «Пролетарий» и «Борьба пролетариата», на страницах ленинско-сталинской «Правды» замечательно непреходящее редакторское искусство великих организаторов и руководителей нашей печати Ленина и Сталина.

В номере от 11 мая газета публикует передовую о ходе весенних полевых работ. Статья содержит в себе голое перечисление фактов — какой колхоз отстал с севом, какой идет вперед. Зато сама передовая носит мудреное название: «Вести сев организованно и полным импульсом».

В номере от 11 мая газета публикует передовую о ходе весенних полевых работ. Статья содержит в себе голое перечисление фактов — какой колхоз отстал с севом, какой идет вперед. Зато сама передовая носит мудреное название: «Вести сев организованно и полным импульсом».

Сводка областного управления сельского хозяйства

О ходе сева кормовых культур и подема пара в колхозах области на 6 июня 1951 года

Table with 3 columns: County (район), Area (площадь), and % completion. Includes rows for Anzhero-Sudzhensk, Bazarasskiy, Belovskiy, Guryevskiy, Izmayevskiy, Itatskiy, Kemerskiy, Kiselevskiy, Krasninskiy, Kuznetskiy, Leninisk-Kuznetskiy, and Mariinskii.

Белово

Пионерский лагерь в сосновом бору, недалеко от села Бачаты, подготовлен к приему детей. В лагере построена новая столовая на 200 мест, капитально отремонтированы три небольших корпуса. К второму сезону будет достроен новый корпус на 200 человек.

П. ЮРИН.



Предварительные результаты народного опроса в Германской Демократической Республике и в демократическом секторе Большого Берлина

БЕРЛИН, 6 июня. (ТАСС). Руководителю по проведению народного опроса в Германской Демократической Республике министр Штайнгоф сообщил сегодня президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Николу общие предварительные результаты народного опроса...

ответом «да» (как известно, на решение немецкого народа был поставлен вопрос: «Выступают ли вы против реваншизма и за заключение мирного договора с Германией еще в 1951 году?»)

Протесты против осуждения 11 лидеров компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Решение верховного суда США по делу 11 руководителей компартии вызвало в прогрессивных американских кругах волну протестов. Председатель Национального комитета прогрессивной партии, бывший губернатор штата Миннесота Бенсон и секретарь Национального комитета прогрессивной партии Болдуин сделали заявление представителям печати...

Паттерсон заявил: «Решение, подтверждающее закон Смита, означает, что правительство в государственно-капиталистическом обществе не является равноправным партнером нации...

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами успешно отбивают контратаки войск американско-английских интервентов...

Разгром голландского батальона в Корее

ГЛАГА, 6 июня. (ТАСС). Голландская печать сообщает о больших потерях, которые понес голландский батальон в последних боях в Корее. Страницы газет несут сообщения о большом числе убитых и раненых голландских солдат...

Пронзвол американской военной в Южной Корее

ПРАГА, 6 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс сообщает из Манилы, что по заявлению высокопоставленных американских должностных лиц в Маниле, американские военные власти в Южной Корее серьезно обеспокоены дезертирством из лисьянмановской армии и сопротивлением населения насилиственной вербовке в эту марionеточную армию...

По приказу американцев лисьянмановские власти издали специальный декрет о строгом преследовании не только тех, кто дезертирует из лисьянмановской армии, но и их родственников.

Американские солдаты в Корее не хотят воевать

ПЕКИН, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, среди американских солдат в Корее «самострелы» становятся обычным явлением. Военнопленный Томпсон из санитарной роты 5-го отдельного полка 24-й дивизии рассказал, что с февраля случаи самострелов стали очень частыми...

Неудавшийся маневр

ПАРИЖ, 6 июня. (Спец. корр. ТАСС). Назначение на сегодня очередное заседание заместителей министров иностранных дел четырех держав отложено по просьбе представителей западных держав Джексона, Дэвиса и Пароди.

По сообщениям французской печати, вчера Дэвис присутствовал на заседании британского кабинета, на котором обсуждался вопрос о положении, сложившемся в связи с нотами трех держав Советскому правительству и ответом правительства СССР на эти ноты.

В своих комментариях, посвященных ходу совещания заместителей, большинство французских газет признает полный провал маневра правительства трех западных держав, направленного к тому, чтобы своим обращением к правительству СССР вынудить его взять на себя ответственность за срыв совещания министров иностранных дел четырех держав.

Орбитная нота Советского правительства от 4 июня расстроила этот замысел американского, британского и французского правительств. Советское правительство в своей ноте еще раз подтвердило свое неизменное стремление к скорейшему созыву Совета министров иностранных дел трех западных держав для обсуждения наиболее важных вопросов, касающихся ликвидации напряженного положения в Европе и укрепления мира.

Ответ Советского правительства привел правящие круги западных держав в замешательство, которое находит отражение в выступлениях французских буржуазных газет. Газета «Монд» признает, что правительство западных держав в результате своего демарша «очутилось в тупике».

«Монд» — сочувственно пишет газета, — что западники совершили ошибку. Газета «Фигаро» с твердостью констатирует провал маневра, предпринятого западными державами, указывая, что, по мнению большинства комментаторов, Советскому Союзу удалось обеспечить себе «превосходную позицию».

Теперь, судя по высказываниям ряда газет, три западных партнера начинают сводить счеты между собой. «Монд» заявляет, что ответственность за ошибку, которую совершили три западные державы, полагает на правительство СССР, «следует искать больше в Лондоне, чем в Париже и Вашингтоне».

Конечно, трудно сказать, действительно ли министр иностранных дел Франции Шуман был более дальновидным, чем его американский и британский коллеги, и кто из них несет большую ответственность за маневр трех правительств, направленный против созыва четырехсторонней конференции и обернувшийся против них же самих.

Общая нота Советского правительства от 4 июня расстроила этот замысел американского, британского и французского правительств. Советское правительство в своей ноте еще раз подтвердило свое неизменное стремление к скорейшему созыву Совета министров иностранных дел трех западных держав для обсуждения наиболее важных вопросов, касающихся ликвидации напряженного положения в Европе и укрепления мира.

Именно так ставят перед тремя западными державами вопрос советская печать, открывающая перед участниками Парижского совещания возможность достичь соглашения по повестке дня и обеспечить созыв Совета министров.

СПОРТ

На первенство РСФСР по футболу

Победа кемеровского «Динамо»

6 июня на Кемеровском стадионе «Химик» состоялся очередной матч на первенство РСФСР по футболу. Встретились команды «Динамо» (Кемерово) и «Улан-Удэ».

Игра прошла при явном превосходстве динамовцев Кемерово. Несмотря на то, что в первом тайме нападающие «Динамо» Улан-Удэ часто прорывались на штрафную площадку кемеровцев, однако их комбинации разбивались о стену защиты хозяев поля.

В десятую минуту нападающие кемеровцев Ушаков забивает в ворота гостей первый гол. Вскоре после этого кемеровцы получают право на одиннадцатиметровый удар, и Ушаков забивает гол.

Второй гол забивает Ушаков в девятнадцатую минуту. Вскоре динамовцы Улан-Удэ в свою очередь, атакуя ворота хозяев поля, вскоре динамовец Улан-Удэ Афонин забивает первый гол.

До конца игры матч еще три раза побывал в сетке «Динамо» Улан-Удэ. Матч закончился со счетом 10:1 в пользу динамовцев Кемерово.

М. РЕЗНИК.

Победа киеслевских футболистов

КИЕСЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). 6 июня на стадионе спортбаша «Шахтер» состоялся футбольный матч на кубок области по футболу.

Хозяева поля встретились с командой кемеровского «Химика». Матч закончился со счетом 2:3 в пользу киеслевских футболистов. Таким образом, футболисты киеслевского «Шахтера» вышли в полуфинал.

Интересный матч

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). В Анжеро-Судженске проходит розыгрыш кубка по футболу между командами ДСО «Шахтер». 21 команда осматривает право обладать этим кубком.

Наибольший интерес в матче на кубок общества вызвала встреча футбольных команд шахты № 9-15 и горного техникума. Три дня эти команды встречались на зеленом поле. Несмотря на дождливую погоду, матч в течение двух дней не принес победы ни одной из команд, и только в третий раз футболисты горного техникума выиграли матч со счетом 2:1.

Кубок области по теннису

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Три дня на стадионе «Металлург» проходит розыгрыш кубка области по теннису. В розыгрыше участвуют мужские сборные команды городов Кемерово и Сталинка. Победила команда Сталинка со счетом 6:4.

Жилищно-коммунальная контора

и комбинат производственных предприятий «Кемеровострой» до 15 июня 1951 года производит перерегистрацию требований на уголь и дрова, по которым топливо не получено.

Кинотеатр «Москва»

8, 9 и 10 июня. Большой зал — шестой художественный фильм ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. Малый зал — МАЛЬЧИК С ОКРАИНЫ. Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-45. Третий зал — НЕПОКОРЕННЫЙ ГОРОД. Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Редакция и издательство газеты «Кузбасс» выражают глубокое соболезнование литературному сотруднику редакции Андрею Семеновичу Мазюкову и его семье по поводу смерти любимого сына ШУРЫ. Похороны состоятся 8 июня.

Об упорядочении уличного движения в городе Кемерово

Решение № 283 исполнительного комитета Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

В целях упорядочения уличного движения в городе Кемерово, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА РЕШАЕТ:

- 1. Движение всех видов транспорта в городе Кемерово регламентировать настоящим решением, а также и действующими на территории Кемеровской области правилами уличного движения.
2. Магистральными главными проездами в городе считать улицы: Советская, Вокзальная, Магистральная, 1-я Стахановская, Ворошилова и Коммунистическая.
3. Эксплуатируемый транспорт должен быть чисто вымыт и находиться в опрятном виде.
4. Проезд по улицам, закрытым для движения всех видов транспорта или для отдельных видов, разрешается по особым пропускам, выдаваемым Госавтоинспекцией.
5. Запретить установку киосков, ларьков витрин и других сооружений на улицах города без согласования с главным архитектором и Госавтоинспекцией.
6. Управление автомоторными средствами лицами, имеющим соответствующее удостоверение, выдаваемое органами Госавтоинспекции.
7. Запретить грузовое движение автомотобилей и грузового транспорта по ул. Н. Островского начиная от ул. Кирова по ул. Орджоникидзе, начиная от ул. Советской по площади Пушкина.
8. Запретить движение автомоторных, мотоциклов, гужтранспорта и велосипедов по Весенней переулку и улице Притомской набережной.
9. Подъезд к административному зданию УМВД разрешается с ул. Советской, от здания производится выезд также на улицу Советскую.
10. Движение транспорта по площади Пушкина должно производиться по кольцу, в соответствии с указателями.
11. Запретить обгон транспорта на ул. 1-я Стахановская, от железнодорожного переезда и на ул. Ворошилова от ул. Сталина до ул. Дарвина.
12. Установить скорость движения в городе: а) для легковых автомобилей и мотоциклов до 25 км/час; б) для автобусов, трамваев и автомобилей типа «Пикап» до 30 км/час; в) для грузовых автомобилей до 25 км/час; г) для тягачей и автомобилей с прицепами до 20 км/час.
13. Двигаться с указанной скоростью разрешается лишь при условии обеспечения полной безопасности движения для транспорта и пешеходов.
14. Ограничить скорость движения автомоторного транспорта до 20 км/час: а) по ул. Ворошилова от ул. Сталина до ул. Дарвина; б) по ул. 1-я Стахановская от ж. д. переезда; в) по ул. Вокзальная от ул. Советская до рибываева.
15. Запретить стоянку транспорта на ул. Кирова от ул. Сталина до Советской.
16. Гужтранспорт должен иметь номерной знак, прикрепленный на дуге, и быть в исправном и опрятном состоянии.
17. Сопровожда подводу пешком, водитель гужтранспорта обязан идти с правой по движению стороны.
18. Гужтранспорт во всех случаях должен двигаться у самого тротуара или края дороги.
19. Скорость движения для гужтранспорта должна не превышать: а) для грузового транспорта — 5 км/час (шагом); б) для легкового транспорта — 10-12 км/час (умеренная рысь).
20. Водитель гужтранспорта, подъезжая к регулируемым перекресткам, для дальнейшего следования обязан руководствоваться сигналами регулировщиков.
21. При сопровождении пугливой лошади, при приближении автомобиля или мотоцикла, водитель гужтранспорта обязан принимать меры предосторожности, а при необходимости — сигнализировать водителю об опасности.
22. Водитель гужтранспорта обязан уступать во всех случаях дорогу автомобилям и мотоциклам.
23. Запретить управление гужтранспортным средством лицами, не достигшим 16-летнего возраста, и лицам, находящимся в опьяненном состоянии.
24. Запретить движение ассенизационных обозов и машин в дневное время по улицам и дорогам лицами моложе 13 лет.
25. Воспретить движение на велосипедах необорудованных: а) тормозом; б) сигналом (звонок или рожок с трубой); в) при наступлении темноты — передним фонарем и отражателем красного цвета или красным фонарем сзади велосипеда.
26. Запретить велосипедистам: а) сидеть на велосипедах, не соответствующих росту велосипедистов; б) ездить по пешеходным дорожкам

- бульваров, скверов, исключая детей на детских велосипедах; в) ездить по тротуарам; г) ездить на расстоянии более 1 м от тротуара (обочины); д) ездить под углом и более в ряд и вперёд; е) обгонять ездю на улицах, площадях и дорогах (для этой цели могут быть использованы стадионы, площадки, на которых отсутствует движение транспорта и пешеходов); ж) ездить, не держась руками за руль; з) держаться за трамвай и другой транспорт; и) ездить на одноместном велосипеде влоем, за исключением перевозки детей до 9-летнего возраста, при оборудовании велосипеда специальным сидением; к) возить какие-либо предметы, могущие помешать управлению велосипедом или нанести повреждение другим лицам.
27. В местах, запрещенных для движения велосипедов, велосипедист обязан вести велосипед в руках.
28. Движение пешеходов регламентировать следующими положениями: 1. Пешеходы обязаны: а) ходить по тротуарам; б) где нет тротуара или пешеходной дорожки, ходить только по левому краю дороги (левой обочине); в) с тележками, санями, велосипедами и т. п. идти по мостовой у самого тротуара; г) коляски и санки с детьми возить по тротуару; д) переходить улицу шагом и лишь в местах, где имеются указатели или отмечены пешеходные переходы, и на участках улиц не оборудованных линиями или указателями на перекрестках; е) при переходе улицы убедиться в отсутствии транспорта с левой стороны на близком расстоянии;

Гастроли Сталинского городского драматического театра имени Орджоникидзе (в помещении обддратеатра) 8 июня — ГОЛОС АМЕРИКИ 9 июня — ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА Начало вечерних спектаклей в 8 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения, со скидкой 15 процентов.

Адрес и телефоны редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Пропаганда 4.85, промышленности и транспорта 2.37; угольного 1-21; информации 5.10; сельскохозяйственного 4.57; отдела писем 11.52; отдела объявлений 14.21; прием информации 17.28; Типография издательства газеты «Кузбасс»